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Az adóreform.
Az egesz országban, jóformán 

mindenütt azt állapították meg, hogy 
az adóreformjavaslatok a magyar ipa­
rost es a magyar kereskedőt magasabb 
adóval terhelik, mint a milyen adóval 
az osztrák iparos és az osztrák keres­
kedő van megterhelve.

Az osztrák iparos és az osztrák 
kereskedő ugyanis, a tiszta jövedelme 
után csak 3 százalékos kereseti adót 
fizet, holott az uj javaslat szerint a 
magyar iparos és kereskedő kereseti 
adója 5 százalékos lenne. Ehhez járul 
az, hogy a magyar általános jövedelem 
adó progresszivitása is aránytalanul 
magasabb, mint az osztrák skála.

Már most azt mondják az iparo­
sok és kereskedők, hogy az osztrák 
fejlett ipar és kereskedelem, mely a 
közös vámterületen egyébként is gaz­
dag előnyöket élvez, a magyar kez­
detleges es fejlődő ipar es kereskede­
lem felett, — az adótehernek ilyen 
aránytalan megosztása mellett még 
előnyösebb helyzetbe jut es a magyar 
ipar es kereskedelem most már meg 
az adóteher miatt nem lesz kepes ki­
fejlődni.

Ezzel szemben áll az az ellen­
észrevétel, hogy : hiszen eddig a har­
madik osztályú kereseti adó nem 5 
százalékos, hanem 10 százalékos adó 
volt Magyarországon es ha most ezt

T A R C A. -»

Egykor . . .
Csábos szavakat suttogtál fülembe. 
Melyektől akkor felforrt a verem;
De a mámorból már kiábrándított 
Hitvány lelked! Kegyeid nem kérem! 

Hogy mint bosszúllak majd meg sejted is 
Te, aki ábrándom tépted széjjel, [tán ! 
kiszakítod a szivet e kebelből,
S nem gondoltál a kiömlő vérré//

Részedre izzó, perzselő tekintet
Nem lesz szememben, csak sújtó villám, 
Melynek vészétől elnémul kacajod
S szoborként állsz a megölt üdv halmán! 

Qr. lengne ^ehotzky Jda.

A fekete golyó.
A Royalban vig társaság mulatott 

együtt. Hölgyek is ültek az asztalnál, töb­
bek között egy fiatal, szép, szökő leány, 
akinek szivét jobbről is, balról is egy egy 
lovag ostromolta.

— Én szeretem jobban, lehelte a 
fülébe az egyik.

5 százalékra leszállítják, akkor kedve­
zőbb helyzet keletkezik mint eddig 
volt, — nincs tehát ok a zúgolódásra.

Igen ám, de a jövedelembevallás 
eddig Magyarországon nem volt az 
inkvizilórus eljárásnak alávetve, hanem 
nagj on is tekintettel volt az adókivető 

! bizottság arra, hogy az igazi tiszta 
jövedelem nem is volna igazságos 
adóalap, mert a 10 százalékos adó az 
adózófél vagyoni romlását idézné elő 
és nagy általánosságban az volt az 
adókivetések eredménye, hogy a ma­
gyarországi 10 százalékos adó, vég­
eredményében meg sem volt maga­
sabb, mint az osztrák 3 százalékos adó. 
Most azonban, ha az adóalap felkuta­
tása ugyanazon szabályok szerint tör­
ténik, majd nálunk is, mint Ausztriá­
ban, akkor az 5 százalékos adókulcs 
nem ugyanazt az eredményt fogja adni, 
mint amelyet a 3 százalékos osztrák 
adókulcs ad.

A kereskedők es iparosok arra 
törekszenek ennélfogva, hogy az uj 
javaslatokban a kereseti adókulcs úgy 
mint Ausztriában, Magyarországon is 
3 százalékban legyen meghatározva.

Nagyon tévednék azonban a ke­
reskedők és iparosok, ha azt hiszik, 
hogy ezen cél eleresevel az ő igazi 
sérelmeik megszűnnének. Tévednek 
pedig azért, mert az uj reformjavaslat 
intenciói szerint, nincs abban semmi 
nehézség, hogy az adókulcs 5 szaza 

— Ugy-e engem szeret susogva kér- ! 
dezte a másik.

... És a leány kacagott. Kacagása 
hasonló volt az egymáshoz űtödö poharak 
csengéséhez. Nézett, szépen, kedvesen mind 
a kettőre, de egyformán és a két szerelmes i 
ifjú bambán bámult egymásra. Mintha 
egyet gondoltak volna:

— Vájjon kit választ a szőke szép 
ség? . . .

A szőke szépség azonban egyelőre 
nem választott, hanem kedvesen csacsogott:

— Én m m szeretem magukat, hanem 
ha maguk szeretnek viszonzom mindkettő­
jük szerelmét.

Hangos kacagás volt a felelet a tár­
saság részéről, nem úgy azonban a két 
lovag. Ók ebbe nem nyugodtak bele.

— Vagy én, vagy öl — mondta mind 
a kettő.

— Igazuk van, két dudás nem fér el 
egy csárdában, — szólalt meg egy kedé­
lyes bácsi.

— Hát döntsék el akkor maguk, vá­
laszolt mosolyogva a leány.

— Helyes eldöntjük.
— Amerikai párbajjal! Aki a fekete 

golyót húzza, nem lövi ugyan főbe magát, 
do visszavonul.

— Úgy legyen! ítéljen hál sorsunk 
felett a fekete golyó !

Kértek a pincértől egy adag cseresz­
nyét és egy adag meggyet. Kivetlek a

lékról 3 százalékra leszállittassék. Hi­
szen a javaslat legelső célja az csupán, 
hogy Magyarországon kereseti adó 
címén 46 millió korona legyen az ál­
lamháztartás bevétele. Ha 5 százalékos 
adókulcs mellett sem volna ez a be­
vétel elérhető, akkor az uj törvény­
javaslat szerint pótkivetésnek van helye. 
Ugyanezen elv alkalmazása mellett az 
adókulcsot, — ha tetszik, — akár 
két százalékban is megállapíthatja a 
törvény.

A kereskedők es iparosok, a mi 
véleményünk szerint nem azon a nyo­
mon haladnak észrevételeikkel, melyen 
saját érdekeik védelmére haladni akar­
nának, mert hiszen az igazi baj az, 
hogy az adóteher megoszlása arányta­
lan. Az a 46 millió korona nem oszlik 
meg igazságosan az adófizetők között 
és ismerjük el, hogy ez a tehermeg­
osztás rendkívül nehéz és sohasem lesz 
arányos, mert nem lehet igazságos.

Az inkvizitórius jövedelem puha­
tolást mi Magyarországon nem tartjuk 
alkalmasnak. Nálunk a finánckodas es 
a spiónkodas meg nagy társadalmi 
rendbontást és békétlenségét idézné 
elő, de semmi esetre sem az volna 
ennek az eljárásnak a következménye, 
hogy az adóteher ezentúl igazságosabb 

( elosztást nyer, hanem az, hogy a jö­
vedelem titkolasok legrattinirtabb isko­
lája fejlődnek ki es vagy az történnék, 
hogy örökös pótkivetésekkel kellene 

tányérból egy-egy szemet A cseresznyeszem 
volt a fehér golyó, a meggy a fekete. A 
leány ridiküljébe tellek és húztak egyszerre.

. . . Megtörtént. A győztes ujjongva 
mutatta a tá'saságnak a fehér golyót, a 
vesztes pedig szomorúan, csüggedten let:e 
fehér mellénye felső zsebébe a fekete golyót 
A leány maga elé mosolygott és hallgatott.

A társaság képe is megváltozott ezután. 
Most mar, hogy az egyik fiatalember 
visszavonult, a másik háborítatlanul csapta 
a szelet a leánynak. Egyszerre csak tré­
fásan felsikolt az egyik kedves nénike:

— Jeeszus Mária! X. ur meg van lőve I
— Hol, hol? zugoti mindenfelé.
— Hát nem látják, a szive táján 

milyen véres?
És tényleg, a vesztes fiatalember 

szíve körül egy nagy piros folt vol’. A 
meggy tudniillik szétmállott a zsebében 
és átütött a fehér mellyényen . . .

A mulatság ezek után még kedélye­
sebb hangulatban folyt tovább. Mindenki 
vig volt, csuk a fekete golyós fiatalember 
nézett hallgatagon maga elé és a leány 
arcán volt valami sötét árnyék Meg is 
kérdezte tőle a győztes:

— Bánja, hogy ö húzta a fekete ?
— Bánom, — felello a leány.
— Jobb szerette voli a. ha én húzom ?
— Azt sem.
- Hát ?
— Szegény, sajnálom 
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zaklatni a közönséget, vagy az, hogy 
az adó aránytalan megosztása még az 
eddiginél is szembetűnőbb volna és 
igazságtalan adókavarodások zaklat 
nak es elkeserítenek az adózó pol­
gárságot.

Mi azt hisszük, hogy célraveze- 
több és okosabb volna, ha a keres 
kedők és iparosok törekvése arra irá­
nyulna, hogy a tehermegosztás bizo 
nyos elvek szerint arányosittassék.

Tudjuk, hogy vannak bizonyos 
kereseti ágak, melyeknél a jövedelem- 
titkolás teljesen lehetetlen. Például a 
mészárosmesterek, akik bizonyos meny 
nyiségű marha levágatása után fizetik 
az adójukat. A hajósok, a bérlők és 
még mások is, akikre nézve igazán 
nagy igazságtalanság volt az, hogy 
ők a teljes tiszta jövedelmük után 
\oltak kénytelenek a horribilis magas­
ságú tiz százalékos kereseti adót meg­
fizetni, holott tudták, látták, hogy má­
sok viszont csak igazi jövedelmüknek 
csak egy hányada után fizetik a tiz 
százalékos adót.

Ezeket az adózókat kellene meg­
különböztetni amazoktól, akiknek ke­
reseti viszonyaikat, igazi jövedelmüket 
még az inkvizitórius eljárás sem lesz 
képes pontosan kipuhatolni és az inkvi­
zitórius eljárás mellőzését kellene szor­
galmazni. így aztán a rendelkezésre 
álló statisztikai adatok alapján kellene 
kiszámolni azt, hogy az adókulcs mi­
lyen legyen.

Lehet, hogyha a mai rendszer 
fentartása mellett a tiz százalékos adót 
megtartanánk, még kedvezőbb ma­
radna a helyzet; mert, hogy a reform 
elveinek alkalmazása nem lesz kedve­
zőbb, az már is bizonyosnak látszik.

P. L.

A megkorrigalt sosborszesz rendelet. 
Közöltük annak idején u belügyminisz 
téri rendeletet, mely mindama sósbor- 
azesz készítményeket betiltotta s a meg-

E szavukkal ránézett arra a másikra, 
akinek szemeben, mikor tekintettük talál­
kozott, egy könyesepp j lent meg. A győz 
tes nem volt rosszlelkű ember. Látta, 
hogy a vesztes férfi nem közönyös a 
leánynak, sőt. Elhatározta, hogy helyette 
ő vonul félre.

— Azt akaija, hogy felmentsem őt 
a fekete golyó következményei alól? — 
kérdezte a leányt.

— Azt.
— Magának megteszem — szól! 

a társaság felé fordult. — Hölgyeim és j 
uraim! A szívnek parancsolni nem lehet. 
A mi szőke szépségünk a fekete golyós 
ifjút szereti, én hagyom itt önagyságát. 
Jo éjszakái!

. . . Kiment. Olt hagyta a leányt, 
átengedte a kellőt egymásnak. A leány 
hiúsága végtelenül meg volt sértve.

— 0,» nyomorult! sziszegte magában. 
— Engem itthagyni, igy megszégyeníteni. 
Most már es ik azért is, bosszúból is ezt 
fogom, szeretni!

És szerette azt a másikat, aki bol­
dogságában mh my hétre ezek utón meg 
is kérte a kezét az imádott leánynak . . .

Egy szép napon névtelen levelet 
kapott a boldog vőlegény. Csak a követ­
kező pár szó volt benne:

„Hát házasodsz vesém. Mégis csak 
te húztad ki akkor is'emgazában a fekete 
golyót . . .* 

lévő készletek elkobzását rendelte el, 
melyeken són és borszeszen kivül más 
alkatrész is van. Ez a rendelet exiszten- 
ciájában támadta meg egyesek kivételével 
az összes magyar sosborszesz készitőkot, 
ami egyrészt a rendelet által nem érintett 
külföldi áruknak kedvezett, másrészt a 
vele kapcsolatos ip rágakat, üveggyárakat, 
nyomdákat stb. valamint a kereskedőket 
megkárosította. A rendelet nagy reszen- 
zust keltet, ami arra bírta a belügymi­
nisztériumot, szabatosabban szólva Hadik 
J.ino6 államtitkárt, hogy az ügyet nem­
csak a létező szabályrendeletek, hanem a 
létező életviszonyok szempontjából is uj 
ból fontolóra vegye. E munkájában az 
államtitkár megtalálta a megoldásnak min­
den érdeket Fzáffll avevő igazságos mód­
ját. Az uj rendelet, melyet ma adott ki, 
megszabja, hogy’ a sosborszesz kcszitmé 
nyék, melyek nem gyógyhatású egyéb 
alkotórészekből is készülnek, továbbra is 
forgalomban maradhatnak, csak arra kell 
ügyelni, hogy háziszer minőségük vilá­
gosan ki legyen tüntetve és sem magán 
az áru i, sem a mellékelt nyomtatványo 
kon, vagy hirdetéseken gyógyszerkép n 
ne ajánltassanak.

Az eddigi cikkek pedig, mivel forga­
lomba hozásuk jóhiszeműleg történt, meg­
maradhatnak a kereskedelemben, csak az 
uj rendelettel ellenkező nyomtatványok 
távolitandok el. A korrektúrával az állam­
titkár csakugyan elérte azt is. amit a 
drákói első rendelettel el akart érni, de 
segített azokon a sérelmeken is, melyek 
az oiszágos felzúdulás: provokálták. A 
rendelet már megérkezett Kecskemétre is.

Tánctanitás az iskolákban.
Az országgyűlésnek egy pár nap 

múlva kezdődő uj ciklusában fogják az 
országgyűlési képviselők többek között 
azt a középiskolákra szóló igen üdvös 
törvényjavaslatot is tárgyalni, am ly az 
ifjúság testi nevelésének reformját célozza 
az állam beavotkozása és támogatási 
mellett. Ez az életrevaló törvény tervezet 
a játékot, lövést, úszást, korcsolyázást és 
a tömeges testedzést előmozdító egye 
sületeket jelöli meg olyanok gyanánt, me 
lyek a testnevelés kultuszát szolgálják, 
n táncról és annak tanításáról, mint test 
fejlesztő sportról azonban a tervezet teljesen 
meefeledkezik Pedig különösen az ifjú 
sági testnevelés szempontjából a táncnak 
semmivel sem kisebb a jelentősége, mint 
a testedzés többi fiijainak.

Ha nem az általában divatos fölfo 
gás szemüvegén át nézzük a kérdést, a 
mely a táncban csak a tetszeni tudást, a 
szórakozást, vagy épen a társaságbeli ké 
szültség kiegészítőjét látja, a táncnak 
fontosságát egészségügyi, de különös *n 
ifjúsági nevelés szempontokból elvitatni 
nem lehet. Az ifjúsági testnevelés ma bi 
zonyos tekintetben az egyoldalúságot 
sínyli, kimerül az erő kultuszában anél­
kül, hogy a mozdulatok külső forma­
szépségét, a könnyedséget és a test har­
monikus ügyességét szolgálná. ♦

Pedig a testedzésnek a testi erő 
biztosság és öntudat meliott a szépség és 
illemtudás érzését kellene az emberben a 
fejlődő fiatal egyéniségben felébreszteni. 
A tornának és a táncnak es a rokonsága 
és kapcsolata korántsem uj dolog. Oherolly 

Jáno6 írja tornazsebkönyvében, hogy a 
francia Miéből de Montaigne (1533 —15921 
a testgyakorlás és testedzéshez a futás, 
biikózás, zene, lovaglás, vívás, vadászat 
és a tánc sportját sorozza. Egy más he 
lyen p»*dig Spiess tornászati rendszerét 
ismertetve előadja, hogy a torna-tanítás 
e kiváló előharcosa a táncot a tornától 
szintén elválaszthatatlannak mondja.

A testi nevelés kérdése mellett azon­
ban nagy fontosságú az a kérdés is, mi­
lyen hatással van a mai tánctanitás az 
ifjúság erkölcseire.

Isin- retes a közönség előtt a mos­
tani tánctanitásnek az a hátránya, hogy 
a szülők, ha gyermekeiket a tánctanu­
lástól elvonni nem akarják, a legtöbb he­
lyen, kivéve a nagyobb varosokat, nem 
egészen megbízható intézetekbe kényte­
lenek járatni Őket s e mellett a szemé 
lyes felügyelet és ellenőrzés alkalmatlan­
ságát is viselik. Hogy a tánctanitásnak 
mostani ilyetén rendszere káros hatás 
sál van az ifjúság lelkúletére, a korai 
érettséget s több effélét idéz elő, azt az 

i iskolák vezetői nagyrészt fontolóra vet­
ték már s vagy egyáltalában eltiltják 
növendékeiket a tánctanitástól, vagy — 
a mi helyesebb, csak bent az intézet 
ben, sajat felügyeletük alatt engedik 
meg növendékeiknek testi ügyességük 
ily módon való fejlesztését. Budapesten 
e tekinteti) n talán még türhetők a viszo 
nyok, ott is sok a kifogásolni való, a 
kisvbh-ímgyóbb vidéki városokban úgy 
nálunk is azonban sokkal több.

Az ifjúság testi és erkö'csi nevelése 
terén már most kettős föladata van a 
kormánynak. Az egyik a kötelező tánc- 
tanítás megvalósítása az iskolákban s a 
másik, a mi ezzel együtt jár, a tánctani­
tás ügyének belügyminiszter hatásköréből 
a közoktatásügyi miniszter hatáskörébe 
való beosztása. A. kötelező tánctanitás 
folytan az iskolai ifjúságnak módjában 
lenne aránylag o’csó áron megszerezni 
azt, a mihez must többnyire drága pén­
zen jut hozzá, a táncban való jártasságot. 
Megszűnnék a mostam lelkiismeretlen 
oktatás és a szülők zsarolása és meg­
szűnnék az a teher is, mely most a tanu­
lás alkalmával való felügyelet folytán 
rájuk hárul. A tánctanitásnak a közok­
tatásügyi föladatok közé sorozása pedig 
azt eredményezné, hogy a testedzésnek 
ez a művészi módja fontosságához mért 
istápolásban és gond )zásban részesülne.

A kötelező tánctanitás megvalósí­
tása tánctanitói állások rendszeresítése ál­
tal egy uj életpálya nyílnék meg a kö­
zépiskolát végzett ifjúság előtt is s igy 
műveltebb elemekkel lenne fölujitható a 
most még javarészt kezdetleges képzett­
ségű és intelligenciájú tánctanitók osz­
tály a is.

Az ifjak testi nevelésére tehát épen 
olyan nagy szerepe van a táncnak, mint 
az uj középiskolai törvénytervezetbe fog­
lalt játéknak, úszásnak, lövésnek és kor­
csolyázásnak

A magyarországi katonai iskolákban 
már régi időtől fogva szerepel a táncta- 
nu'ás. Az ifjak szellemi tehetségét nagy 
mértékben igénybevevő elméleti tudomá­
nyok mellett. Miért ne lehetne akkor a 
többi iskolákban is megvalósítani ezt az 
életre való, igen üdvös tervei?
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A tánotanititenak az iskolákban való 

megvalósítását egy kecskeméti tánctanitó 
kezdeményezte és a terv keresztülvitelét 
már a fővárosi sajtó is támogatta, a terv 
kidolgozásáról pedig a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozott.

A kecskeméti iskolák igazgatói so­
hasem ellenezték, hogy növendékeik tán­
colni tanuljanak, 6ÖI az iskolák torna­
termeit mindig készséggel engedték át a 
tánctanitónak, aki egy két szegénysorsu, 
de jó előmeneteld tanuló, ingyen tanítá­
sával honorálta a direktorok szívességét.

A tantervnek a tánctanitásra való 
kiterjesztését tehát épen a kecskeméti 
tanfelügyelőnek, a polgári és középis­
kolák igazgatóinak kellene legjobban 
támogatniok és a vallás és közoktatás­
ügyi miniszternek ajánlaniok, mivel a 
tánctanitást eddig is a legmelegebben 
pártfogolták.

Mozaik.
Katona szobra.

A helyszínén 1908. VIII/7. Katona 
József abánkbán Szerzője a főváros állal 
ajándékozott visszajövő temető teremtő­
helye. Alkotott Szobrának Igazi szerüké 
pei művének. Jellemez Szellemi értéke — 
ami Műkertünkbe — Páratlan Sorozati 
Katonánk Lenni, ez a név kiterjed: a vi- 
lágramenni (az embert) becsülni és ha­
tályba bevenni, békeszerzést hozni I Minek 
is az a sok állami katona kaszárnya. Lak­
tanya, huszár és bakancsost tartani — 
nemgyőzi! a polgárság Szórós kaszárnyát.

Jobb volna Műkertnek használni, 
úgy odafent, mint idelent — erkölcsöket 
használni. Katonák lehelünk mindnyájan. 
A honért működni, dolgozni, határi föl­
dünkért mikor Jelűmben, a magyar Szel­
lemben, saját városunkért, igazságos Jog­
gal Rendbenozatul-érl I

Királyok királya csak embert terem­
tett részére — étkezést — mint vendég 
szerepelt és még is a művek áthatoltak 
Szépen a Jézus és Krisztus tanaiban. — 
Ezen a Jövő meghoza. Kétezredik mérven.

Kecskemét Szülőtje — azért híres 
város. Gecemányi kertnek a szerzője — 
páros és nembűvös bájos. Kevéslátogatos 
történetre vágyva a szellemi város.

Tiszteletei Maradtam mörnöki nyájas
Palotás Gábor 

okleveles állami mérő

NAPI HÍREK.
Népkönyvtárt Kecskemétnek I

A népek kulturmérője a műveltség. 
Minél nagyobb mérvben terjed a tudás, 
minél szélesebb rétegek hódolnak a kul­
túrának, minél több azok száma, kik az 
elmét és lelket nemesitő művelődésből 
merítenek, annál nagyobb az ország ereje. 
Minél több a művelt emberek száma, an­
nál hatalmasabb az az erő, mely a társa­
dalom, a jog, az igazság bástyáit meg­
védi a butaság, az előítélet, a babonás 
félelem ellen.

A társadalmi törekvések mozgató 
ereje csak egy lehet: fel világosi tan i a 
népet, eloszlatni a belé plántált butasá­
got és fogékonnyá tenni a szép, a nemes
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és hasznos iránt Nevelni kell benne a 
szép iránti érzéket és kiölni belőle azt az 
évezredes előítéletet, hogy az ember a 
viszonyok rabja, hogy a körülmények 
kényszerítő hatása alatt cselekszik.

Az ember a természet ura. ö az erő, 
a hatalom. A természet felruházta minden 
tulajdonsággal, hogy szellemileg érvénye­
sülhessen, de az emberiség csak egy — 
aránylag kis törodéko használja ezt az 
erőt, de fel is használja azok ellen, kik a 
tudatlanságban, a visszamaradottságban 
nem képesek az ellen hatásosan védekezni.

A nép felvilágosítása egyik legfőbb 
sarkköve az omberiség boldogi ának. 
Nem elég a népnek tudni, hogy él, hanem 
tudatában kell lennie annak is, miért él, 
melyek a létezés mozgató erői. Ezt a fel­
adatot elősegítheti, célhoz vezetheti egy 
hivatása magaslatán álló népkönyvtár. Egy 
népkönyvtár, amely a műveltség becsüle­
tes tanait hirdeti, a szép és nemes érzé 
sét közvetiti és a népről a népnek szól.

Kecskemét város vezetőségének jog 
gal tehető szemrehányás, hogy egy nép 
könyvtár fölállítását, noha annak szerve* 
zésére a múlt évben a kezdő lépések már 
mogtétettek, dülőro vinni még sem tudta. 
Útmutatóul szolgálhatott volna több vá­
ros és a vidék számtalan példája, meg a 
közok tatásügy miniszter kezdeményezése. 
Figyelmébe ajánljuk ezt ezúttal és remél­
jük, hogy nem zárkózik el a kor haladó 
szava elől.
-K O

Kecikemét, augusztus 14.

— Nagy Boldog Asszony. Szombaton 
üli a róni. kath. világ fényes egyházi 
ünnepséggel Mária menybemenetelét. Kecs­
keméten az összes kath. templomokban 
délelőtt a szokott ünnepi istentiszteletek, 
délután pedig litániák lesznek. A kör­
nyékbeli falvakban sok helyen holnap 
tartják a templomi búcsút.

— A hadtestparancsnok Kecskeméten 
Gróf Uxküll Ohyllenband táborszernagy, 
hadtestparancsnok tegnap este Sáij Gusz 
táv vezérkari ezredes és Sárkány Jenő 
adjutáns kíséretében városunkba érkezett 
8 ma a 8. számú közöshuszárezred felett 
szemlét tartott. Tegnap este a hadtostpa 
rancsnok tiszteletére az ezred tisztjei tár­
sas vacsorát rendeztek a Beretvás-féle ét­
teremben. A hadtest parancsnok ma dél­
ben, miután az ezred felett a szemlét 
megtartotta és katonáinkról a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott, elutazott Kecs­
kemétről.

— Uj községek Pestmegye közigaz­
gatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta 
meg rendes havi ülését. A megye főis 
pánja és alispánja szabadságon lévén, az 
elnöki széket Agorasztó Tivadar főjegyző 
foglalta el. Az alispán félévi jelentését 
Szabó Géza tb. főjegyző terjesztette elő s 
ebben a lényegesebb, bennünket Kecske­
métieket érdeklő pont a következő: Szer 
vezési változás tekintetében Ladánybene 
és Pusztamérges pestmegyei puszták köz 
ségesitettek s utóbbi egyúttal Csongrád 
vármegyéhez csatoltatik.

— Kedvezmenye9 utazás a fővárosba 
A máv. igazgatósága a Szent István napi 
ünnep alkalmából augusztus 18—20-ikán 
Budapesté és visszautazóknak kedvezmé­
nyes utazást, 30 százalék engedélyt bizto­
sit. Aki ezt igénybe akarja venni, öt na­
pig maradhat a fővárosba, de augusztus 
20 ika délután előtt vissza nem jöhet s 
az utal som szabad megszakítania. Ez a 
kedvezmény bizonyára sokakat fog von­
zani, hogy Szent István jobbját és az 
ország székvárosát, nevezetességet meg­
tekintsék.

— Mulatság* Az Izraelita Szegény 
Gyermekeket Segitö Egyesület és az Izr. Jó­
tékony Nóegylet vigalmi bizottsága tekintettel 
a hűvös időkre, elhatározta, hogy a ma es 
téré a Mükertben hirdetett mulatságot 
a kereskedelmi kaszinó he­
lyiségében tartja meg.

— Egészségi viszonyok. A főorvos 
jolentéso szerint julius hónapban Kecske­
mét területén a következő hevenyfertőző, 
ragályos betegségeket jelentettek be:Dif- 
teria 20, egy halálozással. Vörheny 1, 
kanyaró 4, hastiphus 7, két halálozással. 
A difteria és tífusz az előző hónaphoz 
képest emelkedést mutat, de ez ebben a 
hónapban, gyümölcsérés idején rendesen 
igy szokott történni. A múlt évihez viszo­
nyítva erősen csökkent.

— Adakozás. Nemes adakozásból ki 
folyólag Diószeghy József ügyvéd a Kecs­
kemét; Jótékony Nőegylet javára 120 
koronát, a Kecskeméti Rabsegélyző Egy­
let javára pedig 40 koronát adott át. A 
nevezett egyesületek elnöksége ez úton is 
hálás köszönetét fejezi ki a nemes ada­
kozónak.

— Halálozás. Nagy János festőmű­
vész, aki a múlt évben sokáig városunk­
ban tartózkodott és szebbnél szebb képei­
ből Kecskeméten kiállítást rendezett, ma 
Párizsban meghalt. Halála kecskeméti is­
merősei között nagy részvétet keltett.

Jutalom az inasközvetitesnel közre­
működő tanítóknak. A budapesti ipari és 
kereskedelmi munkaközvetítő intézet — 
tekintettel a tanonckereslet állandó nö 
vekvésére, — a múlt év folyamán az egész 
országra kiterjedőleg szervezte az inasköz 
vetítést. Felkérte egyfelől az ipartestüle­
teket, hogy utasítsák az intézethez az 
olyan mestereket, a kiknek inas kellene 
és hajlandók volnának azt 4 évre szer­
ződtetni ellátás, ruházás és a tanonc vi­
szonyból kifolyó költségek viselése mel­
lett. Másrészről az intézet javaslatára a 
keresk. miniszter fölhívása folytán a vallás 
és közoktatásügyi miniszter felszólította 
az összes népiskolák tanítóit, hogy jelent­
sék be az intézetnél az ipari pályára kí­
vánkozó növendékeiket és segítsék elő 
azok elhelyezésének lebonyolítását. A ta­
nítói kar erre a legnagyobb készséggel 
karolta fei az inas közvetítés ügyét. Köz­
reműködésük mellett már a múlt évben 
835 fiú jelentkezeti a vidékről. A jelent­
kezők egyrésze visszalépett ugyan az el­
helyezési tárgyalások során; de mégis 
sikerült 487 el elhelyezni s ezekből 380 
a próbaidő kitöltése után a végleges ta­
nonc viszont is megkötötte. Az elhelye­
zett fiuk legnagyobb része szegénysorsu 
földmivi‘8 és napszámos gyermek olyan 
községekből, melyek távol esnek a na 
gyobb iparüző helyektől; s emiatt a fiuk 
másként nem is tudtak volna hozzá jutni 
a mesterség tanuláshoz. Ez a körülmény 
a szó legszorosabb értelmében e nép jólé­
tének emelésére irányuló munkává teszi 
a tanítók közreműködését *• mert ezáltal 
népünk értelmesebb gyermekei alkalmat 
nyernek arra, hogy a mezőgazdasági mun- 
kás életnél sokkal kedvezőbb társadalmi 
és gazdasági helyzetbe juthassanak. A 
kereskedelemügyi miniszter ur a maga 
részéről is méltányolni kívánván ezt az 
önzetlenül végzett eléggé fáradságos mun­
kát : a közreműködők közül Benedek Sán­
dornak (Harasztos, Tordaaranyos vm.) 
Bosga Hilárnak (Borgóprund, Beszterce- 
Naszód vm.) Matkovics Illésnek (Tonor, 
Hunyad vm ) Lengyel Gézának (Vízvár, 
Somogy vm.) Pécer Józsefnek (Orde, So 
inogj vm.) és a vizs^ilvási tanítónak 
(Szolnok Doboka vm.) kiknek munkájá­
val legtöbb inast helyezett el az intézet, 
egyenként 50—50 korona jutalomdijat en­
gedélyezett.

— Gabonaeges. Ma hajnalban Nyúl 
Pál városföldi birtokán hamuvá égett 250 
kor. értékű szemes gabona. Az érték biz­
tosításból megtérül. A tűz okát még nem 
állapították meg.
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— Népesedés Kecskeméten az elmúlt 
hóban 209 gyermek született, ezzel szem­
ben meghalt 156 egyén, mihez képest a 
szaporodás 53 Született 153 rk., 51 ref., 
3 ág. ev., 2 izr vallá^ú. Az elhaltuk kö 
zül férfi 67, nő 89. Ezekből a belterüle­
ten lakott 91, a külterületen 75. Az el­
haltak kö/ül 3 éven alul volt 185, 3 — 10 
év között 9, 10—20 éves 7, 20—40 éves 
11, 50 — 80 év közölt 30, 80 éven felül 
volt 11. Erőszakos halállal múlt ki 4 egyén.

— A pálinkameresek munkaszünete. A 
vasárnapi munkaszünetröl szóló uj tör­
vényjavaslat, mely még ez évben az or 
szaggyülés elé kerül a dohány, a dohány 
gyártmányok és a dohányzáshoz szüksé­
ges cikkek áiusitása tekintetében fönn 
tartja az érvényben álló rendelkezéseket, 
ellenben az égetett szeszes italok árusi 
tását lényegeson korlátozza, olyképp ren­
delkezvén, hogy azok az italmérések, 
amelyben az engedély szerint kizárólag 
égetett szeszes italokat szabad kimérni, 
munkaszüneti napokon csak reggel hat 
órától tiz óráig tarthatók nyitva. Amennyi 
ben pedig az italmérőnek bor, sör, vagy 
más ital kimérésére is van engedélye, 
üzletét munkaszüneti napokon délelőtt 10 
órán túl is nyitva tarthatja, de a megálla 
pitott időn kivűl égetetett szeszes italo­
kat üzletében kimérni, vagy árusítani 
nem szabad.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő 3/agjar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők . 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — I 
családi otthon.

— Időjárás Az idei nyár úgy látszik 
befejezést nyert még május junius hó 
napokban. Augusztus legalább ezt mu­
tatja, mert még egyetlen meleg napja 
sem veit. Egy hét óta hideg eső hull alá 
és szégyen, nem szégyen, már téli kabá* 
tót is lehet elvétve látni. A cséplési mun­
kálatokat ez az időjárás nagyban meg­
nehezíti és késlelti, eltekintve azt, hogy 
kárt is okoz. A szőlőre sem hasznos ez a 
sok eső, mert nem érhet s ami a legna­
gyobb baj lesz, a bogyó majd kirepede­
zik. Hanem hát reméljük azért a leg­
jobbat.

— Gyomor es belbántalmaknal, vala­
mint anyagcsere zavaroknál a buziásfür- 
dői szénsavforrások kitünően beváltak. A 
szénsav a gyomor és belek működését 
élénkíti, az emésztés folyamatát gyorsítja 
s ezáltal hathatósan közreműködik, hogy 
a tápcsatornában atonikus állapotok ki 
ne fejlődjenek A gyomoratoniával járó 
kellemetlen tünetek; gyomorégés, sava­
nyú felböfögés 8 gyomorgörcsök a buziás- 
fürdői gyógyvízkúra rövid használata után 
megszűnnek. — A buziásfürdöi „Phőnix* 
gyógyvíz kapható gyógyszertárakhan, dro­
gériákban és minden jobb füszerüzletben.

— Átlőtte a kezet. Adorján Antal 14 
éves cseléd, Tóth Sándor talfáji birtokán 
ma reggel a krumpliföldön egy kétcsövű 
pisztollyal madarakra lövöldözött. Amint 
a pisztolyt újra töltötte, a pisztoly elsült 
s kezét átlőtte. Könnyű sérülésével ki­
szállították a városi kórházba.

Kecskeméti gyümölcspiac Augusz­
tus 14 én a gyümölcs és zöldség ára kilón 
kint a következő volt: Tükör alma 34—36 
fillér. Vajalma 36—40 fillér. I. rendű asz 
tali alma 24—26 fillér. II. rendű piaci 
alma 10-14 fillér. Hullás alma 5—6 fillér. 
Körte I rendű 34—40 fillér. II. rendű 
10—12 fillér. Ringló 8—14 fillér. Veres 
szilva6—8 fillér. Aszaló szilva 16—22 fil­
lér. Csemegeszőlő: Chasselas 44—48 fillér. 
Passatuti 48—54 fillér Egyéb vegyes 
Uborka 100 drb 100—180 fillér. Zöldpap­
rika 100 darab GO — 90 fillér. Paradicsom 
10—12 fillér. Sárgadinnye 7—20 fillér. 
Görögdinnye 8-30 fillér.

I

Az első budai különleges vászongyár
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek állal kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
nvműekre, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmány ú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az no mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére : 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó , vászon-, és divatáru nagykereskedésében 

■■■■■■■ Kéttemplom - leöz mmbhbhi

— Uj állatorvos. Kellermann A i n old 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gyik utca 48. szám. 
Tefofon szám : 67.

— Agyonlőtt vadorzó. Kádár Ferenc
27 éves vadorzót a vadőrök a sövényházi 
erdőben agyonlőtték. Az agyonlőtt vad 
orzó valóságos réme volt a vadőröknek, 
akik közül nem egyet küldött másvilágra, 
vagy sebesitott meg.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Augusztus 12 én 120, 13 án 120—127, 
14 én 120—126 korona métermázsánként, 
páronként 45 kiló élet és 4százalék levo­
nással. Borjú 52—70 korona életsulyban.

— Bitangságban A múlt orsz. vásár 
ból még mindig van a bitang akolban 
gazdátlanul lövő jószág. Egy 2 éves ké- 
kesszőrü pörgő szarvú tinó borjú, várja 
gazdája jelentkezését.

— Piaci árjegyzők 1908. évi augusztus 
14-ik napján. Tisztabuza 22.60—23.60. Két 
szer 20.00-21.00. Rozs 17.60—18.00. Árpa 
15.20—15.60. Zab 1660-17.00. Tengeri 
kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 
16 60—16 80. Köles 11 00—12.00. Krumpli 
9 00-10.00. Széna 8.60-9 OO.Szalma 5.60, 
6.00 Szalonna kilója 1.82—1.60.

Köszönet.
Mindazon rokonoknak, jó barátoknak 

és ismerősöknek, kik felejthetetlen férjem 
TESZÁRY JÓZSEF 

temetésén megjelentek, ez által végtelen 
fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak, ez utón 
mondok hálás köszönetét.

Kecskemét, 1908. évi augusztus hó 14.
A gyászoló család nevében :

özv. Teszáry Józsefné.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus hó 14-én

Születések : Fehér Gizella Anna rk. 
Cs. Szabó Mária Magdolna rk. Bódog 
Ilona rk Vida József rk. Táncos Szabó 
Ilon rk

Halálozások : Bende Mária rk. 1 hó 
napos. Kőszegi Anna rk. 1 hónapos. 
Fai kas István János rk. 2 hónapos. Sánta 
Szabó Ferenc rk. 26 éves. Juhász Rozália 
rk. 5 hónapos.

Eladó földbirtok. “2
Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

35 katasztrális hold
legjobb minbsógii szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Bodogh Ferencz gyógyszerész.

Revolverrel a feleségre.
A féltékeny férj bosszúja.

Tiszakürtról írja levelezőnk. Csü­
törtökön nagy izgalmat keltett egy félté­
keny férj, aki felesége ellen gyilkos me­
rényletet követet el, ami azonban szeren­
csére nem sikerült.

Szabó Lajosné két hét óta külön­
váltál) él férjétől, a ki féltékenységébon 
folyton üldözi. Mig együtt laktak folyton 
ütötte verte, sőt nem egyszer avval fenye­
gette meg, hogy megöli, mert meg­
csalja őt.

Szabó Lajosné férje folytonos ül­
dözései miatt, ott hagyta a féltékeny em­
bert és killőn lakást vett fel. Napszámba 
járt dolgozni mezei munkára. Férje mi­
kor megtudta tartózkodási helyét tegnap 
felkereste,

— Tudom, hogy megcsalsz asszony 
— kiáltott rá a férje láttára megrémült 
nőre Szabó Lajos — de meghalsz érte I

Ezzel kirántott zsebéből egy forgó 
pisztolyt és felesége mellének szegezte. 
Az asszony kétségbeesésben rávotette ma­
gát a dühöngő emberre és teljes “erejét 
megfeszítette, hogy kicsavarja kezéből a 
gyilkos szorszámot, ami a házbeliek se­
gítségévei sikerült is. A dühöngő embert 
csak nagy nehezen sikerült megfékezni.

A szegény üldözött asszony most 
elmenekült a faluból. Senki sem tudja 
hová lett.

Fővárosi Varieté
az Otthon kerthelyiségében.

Ma, szombaton, nagy megnyitó előadás!
Naponta uj műsor.

Fellépte a kővetkező művészi erőknek: 
Eleki Zseni táne-subret László Nelli Cabaret-lira 

Miszter Boksz amerikai zene excentriqu.
Fodor Béla Komikus. Eleki Emmarnekesnt 

Lucsielá Aranka schansouett.
Les Blane nemzetközi táneduett. Eleki Annaéiekesoi. 

Magyari Gyula Budapest kedvenc komikusa.
Naponta egy bohózat.

Helyárak: I. hely 1 kor. II hely 60 fillér.
Főldváry Ferencz Fehér és Magyari

az Otthon kávéház bérlője. igazgatok.
Kezdete este fel 9 órakor.

Az előadások kedvezőtlen idő esetén 
is u kertbon tartatnak meg, mivel a helyi­
ség fedvo van.

Eladó szőlöbirtok.
Cs. Tóth Gergelynek a Füzfás-közön, 

a Csáktornyái hegyben 115 út jó kar­
ban levő szőlője, amely' a városhoz 
15 percnyire van,—termésestül vagy 
anélkül is, örökáron szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal, VI. tized, 
Kerekes-utca 142. szám alatt. 8928-3-1 

Eladó piros és fehér
Móczár Antal kerekegyházi szölöte- 
lepén első rendű piros és fehér sasla 
szőlő van eladó. Értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal.
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I

Csemegeszőlő eladás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

a telepén termelt

csemegeszőlő 
(chasselas fajták) 

eladása céljából folyó évi augusztus 
hó 16 án, vasárnap délelőtt IG órakor 
az Egyesület fő piactéri helyiségében 

nyilvános árverést tart, 
melyre az érdeklődő vevők ezennel meg­
hivatnak.

A nyilvános árverés eredményét 
a vevővel kötendő szerződést a választ 
mány hagyja jóvá.
6899—3—3

Van szerencsém a nagyérdemű . 
közönség tudomására hozni, hogy

kz Elnökség.

Van b'nne 2 úri lakás, összes-n 9 
szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 mé’er utcai front; két részre is 
vágható, Jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utea 57. sz. 
alatt 2 úri 1 a k á 8, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, eseti* g ju ányo 
san eladó. U gyanúit egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplafödél szerkezet, inenye/et, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szinten jutá­
nyosán eladók. Értekezni lehet 
IV. t. 57. sz íni alatt Koezó Sándor 
tulajdonosa ti. 6858—?—8

W Villanycsillárok. TBi
A Kőbanyai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített 

0O” villanycsillárok "Wl
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatok üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 250 koronáig.
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Retliey Ferenc. 6799-20-5

Földeladás.
Néhai özvegy Katona Zsigmondné 

örököseinek borbási 27 kát. hold földje, 
jó karban levő épületekkel, szabadkéz­
ből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Katona Zsigmond gyógyszerész. 6920-1-3

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

ágasegyházi birtokából, a köncsögi meg 
álló közelében, mintegy 75 txold. 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal

I Az építő vállalkozók szövetkezetének Igazgatósága 
meghívja a t. c. tag urakat

1908. évi augusztus hó 23-án, d. e. 11 órakor 
saját helyisegében tartandó 

ZZözg'57-ű.lésére.
Tárgy: Az igazgatóság félévi jelentése.

Kecskemét, 1908. augusztus 15 én.
Tisztelettel:

az Épitő Vállalkozók Szövetkezete.
Zaboretzky Ferenc. Riegl.

a legújabb kor vívmányainak meg- 
felel<*>leg felszereltem es bővítettem, 
mi áltál azon helyzetbe utottam, 
hogy fogmütermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u ni. 

aranykoronákat, arany hidakat, csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellan foghus 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebn árban elkészíteni kepes vagyok

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes érzéstelenítéssel

történnek
Javítások azonnal munkába vetetnek. 

Dr. Gyengő Ignác 
Itces piac. fogorvos. MT Itces piac

Katholikus berház, ____
W" a lutheránus templommal szemben “BO

Olcsó marhahús!
Ábrahám Andor

mészáros mester

1
marhahús kilóját

méri az itcéspíaci mészárszékében.

zr

I
Eladó íőld.

Agasegyháza pusztán (müút és vas 
utá. lomás mellett).'23 hold föld — mely­
nek egy részé szőlöültetésre kivá­
lóan alkalmas — kaszálóval és rajta 
levő tanyaépületekkel örökáron eladó 
Értekezni lehet a tulajdonossal I. tized, 
Kádár-utca 186. sz. alatt. 6922—2—1

I

I

Kóser-koszt.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy a közöskonyhát át­
vettem, amely Szechenyi-ter 15 szám alatti 
Schwarz Ignátz úr házában van, ahol 
csak kóser koizt kapható. El­
fogadok fiatal embereket kosztra, tisz­
tességesen es tisztán kiszolgálva 3 adag 
etelt l koronáért Kívánatra házhoz 
családokhoz is küldök étket. — Szives 
pártfogást kérve, vagyok mély tiszte 
lettel: Merkler Sarolta. 0910-3-2

Kiadó lakás.
A körösi országút torkolatánál, 29. számú, 

Nagy Laszlc-fele magános lakas mellékhelyi 
segekkel, folyó évi november ho 1-töl kiadó. 
Vasúti alkalmazottaknak igen alkalmas 
(eddig is azok bírták), mivel a főal 
loinástól 5 percnyi járásra van. Érte­
kezni lehet ugyanott, vagy Klapkautca 
182 szám alatt. 69i8_e_2

I Keresek megvételre 
| egy könnyű, két lóra való hasznait, de 

jókarban levő féderes széles kocsit 
és egy egy lóra való 

féderes talyigát.
I Értesítést az ár megjelölésével kérek 

VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. 
esetleg Magyar Vince úrhoz, 

Nagy-burga-utca 88.
Ugyanott 6-7 hektós tiszta, egészséges 

• boros hordók • 
vannak eladók. 6883-9I

Házárverés.
Fülöpszáhason, a főtéren, egy nagy 

úri lakház, melléképületeivel, augusztus 
23 án délelőtt 11 órakor a íülopszállási 
községháznál önkéntes árverésen 
el fog adatni. Fizetési feltételek a 
tulajdonosnál megtudhatók. 6923—2—1

IfI

Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.
Aiapittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Ai.piUatojt 1898

Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es ifjak számára 
Gyakorlati könyvelőt, levelezők, pénzintézeti es építészeti tisztviselők 
speciális kiképzésé, illetőleg tovább képzésé Vállalatok ügyvezetésének 
szervezése legújabb praktikái alapon. 1^" Minden tanítvány állasba jutott

H| (CSr Helyiség I. tized, Festő-utca 249. Városház mellett. “Wíl

I
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Állandó Ingyen gépkiállítás I "M Állandó ingyen gépkiállítás I

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R-társaság raktárában. 
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. MT Saját gyártmányű borprések, 

szólózűzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, 
szőlősor, knál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetőgépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványű saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
0 0^0 (Rakóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). 0000
ép, borprés e; szölözúzó vásár, 

IKST’ egrészexx olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

MT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Gyári telefon:
163.

Raktár telefon:
169.

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld es 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakassal azonnal, az idei ter­
méssel együtt Í8 eladó. Értekezni lehet 
Vilik tized, Kistemplom-tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
nossal. —12—i

I

Szent-LukácsfürdöiTBí®

Kristályforrás ásványvíz
6865 -2 Étvágyát javít. Gyomorrontást megakadalyoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben.
Főraktár: Nagy László fiiszerkereskedönél Kecskeméten, Itcés-piac.

Kiadó lakás.
A varosháza mögötti Hejjas-fele 

ház • -bán egy háromszobas es egy 
kétszobás emeleti lakas, mellék­
helyiségekkel nov l ére bérbe adó 
Bővebb felvilágosítás nj erhető BertváS 
Pál üzletében > Körösi-utca <. 6921-M

I

|

Borkimérés.
Cs. Tóth Gergely VI. tized, 

Kerekes-utca 142. szám alatt saját 
termésű jó fehér borait literenként 30 
krajcárért lehet kapni, úgyszintén 
5 litert es azon felül házhoz is szállít, 
készpénzfizetés mellett. S9ti—3—2

I

Közel, a város alatt,

6liol(lsz(íl(íés2hol(lszántófóld 
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó.

Cím >i khi<i<>hivatiilbrtn megtudható.

Eladó báz.
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

negyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
all 3 udvari es 2 utcai szobából, nagy 
kerttel es melléképületekkel, szabad­
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr. Qömötbr Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 6909 — 12—4

• 1
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Miért vásárol mindenki 
Egry-féle cukorkát és csokoládét?
Mert
Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egrv az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból botalja.

Bonbonok :
Kávé, tej, csokoládé és 
gyumolcskrém

Heller, Stol vert, Furth 
és fiumei gyarmanyok 

.. Príma szalon cukorka 
l kgr. 1 forint 

r’ Nagy választék 1 kraj- 
cáros dessert sütemé* 
nyékben, K arls b a di 
ketszersult es ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

Japan bomba, Port- 
w i 

10 krajcár 1

Csokoládé : *
tGala Peter* Suchard * 
F’umei gyártmányok

Cacao
\ on Houtcn. Suchard, 
Benido p 

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl- _1_ 
tött csokoládé 14 kr «

DcsserteK, Bonbonierek r. Artur-granat darabja 
nagy választékban •

gyárt.

.7*

4* 

yCrz-öy 

cukorki és csokoládé különlegességek 
gyári raktára Kecskemét, — Kossuth tér.

> 
»
>
>

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos ! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bőh
építész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

II

létesítettünk,
melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykep< sebb es önköltségi 
áron keszitjíik.— Készítünk bútor és epület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben es költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz------ Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Eredeti

faf f" ^írógépek
r J->A az állványokban golyos-caapAg*ynkkn]

-

az állványokban golyós-csapágynkkn 1 
legszebb varrasra, 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
— Egyedüli rak tar : ..

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized. Kohary utca 194 sz

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.




